-- PROVA SCRITTAN. 2 --

Il candidato dovra contrassegnare con una X il quadratino della risposta esatta.
NON SONO AMMESSE CORREZIONI e se apposte saranno considerate errore.

Attribuzione punteggio: 1 punto per ogni risposta esatta — 0 punti per ogni risposta
errata/non data e per piu di una risposta contrassegnata per ogni singola domanda.

1. Gli esercizi di vendita al dettaglio si distinguono in:

A. [ esercizi di vicinato, medie strutture di vendita, grandi strutture di vendita e centri
commerciali

B. [ esercizi commerciali (negozi) e pubblici esercizi (somministrazione di alimenti ¢
bevande)

C. O esercizi commerciali e esercizi di vendita su aree pubbliche

Le cosiddette “forme speciali di vendita” sono:

A.[] vendite di liquidazione per cessata attivitd, vendite promozionali e vendite di fine
stagione

B. [ vendite a domicilio, vendite tramite distributori automatici e televendite o vendite on line
C. O e vendite di articoli tipici del luogo ove vengono prodotti (es. “prosciutto San Daniele”,

“vini Franciacorta”, prodotti di artigianato camuno ecc.)

Il permesso di costruire viene di norma rilasciato da:

A. O progettista o direttore dei lavori
B. [ dirigente o responsabile dello sportello unico per 1’edilizia

C. O sindaco

Quali sono i responsabili per le violazioni in materia edilizia indicati dalla normativa
vigente?:

A. [0 il titolare del permesso di costruire, il committente, il direttore dei lavori e I’esecutore dei
lavori
B. O solamente il committente

C. O solamente il progettista ¢ il direttore dei lavori
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Ai sensi del decreto legislativo 152/06 (testo unico sull’ambiente), i rifiuti speciali non
pericolosi sono:

A. [ batterie, rifiuti sanitari e oli usati
B. [ inquinanti

C. [0 rifiuti da demolizione come mattonelle, cemento, terra e rocce non contaminate

Il segretario comunale dipende:

A. 0O dal ministero dell’interno
B. [ dal presidente del consiglio comunale

C. 0O dal sindaco

Il regolamento comunale per ’ordinamento degli uffici e dei servizi ¢ di competenza:

A. 0 della giunta comunale
B. [ del consiglio comunale

C. [ del consiglio o della giunta in base ai singoli statuti comunali

La qualifica di agente/ufficiale di polizia giudiziaria viene conferita a un agente di polizia
locale:

A. [0 dal prefetto su richiesta del sindaco
B. [ al momento dell’assunzione

C. [0 dal sindaco dopo il superamento del periodo di prova

Gli appartenenti alla polizia locale, quando operano in qualita di agente/ufficiale di polizia
giudiziaria, dipendono direttamente:

A. 0O dal sindaco
B. [ dall’autorita giudiziaria

C. [0 dal comandante del corpo o servizio di polizia locale

10.

Ai sensi dell’articolo 2 della legge 689/81, pud essere assoggettato a sanzione
amministrativa:

A. O I’incapace di intendere e di volere se lo stato di incapacita deriva da sua colpa o se lui
stesso se lo sia volontariamente procurato
B. [ chi al momento del fatto aveva compiuto anni 16

C. [ chi al momento del fatto aveva compiuto anni 14
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11. Tra gli atti di accertamento previsti dall’articolo 13 della legge 689/81 vi sono:

A. [ le perquisizioni personali, nei modi e con i limiti stabiliti dal codice di procedura penale
B. [ I’acquisizione dei dati contenuti nel cellulare ma solo quelli dell’applicazione “whatsapp”

C. O le ispezioni di cose e luoghi diversi dalla privata dimora

12. Secondo il TULPS (testo unico leggi pubblica sicurezza) chi & I’autorita provinciale di
pubblica sicurezza?:

A. O il prefetto e il questore
B. [ il presidente della provincia

C. O il prefetto del capoluogo di regione

13. L’elemento psicologico del reato qualificato come “delitto” e:

A. O grave o lieve
B. [ temporaneo o permanente

C. [0 doloso, colposo, preterintenzionale

14. Per il codice penale, il diritto di “querela”:

A. O non puo piu essere esercitato dalla persona offesa se sono decorsi tre mesi dalla notizia
del fatto che costituisce reato
B. [ puo sempre essere esercitato dalla persona offesa senza limiti di tempo

C. O puo essere esercitato dalla persona offesa ma solo se conosce 1’autore del reato

15. Se un agente di polizia locale, entro trenta giorni, non compie un atto del suo ufficio e non
ne giustifica il ritardo, commette il reato di:

A. O corruzione
B. [ concussione

C. O omissione di atti d’ufficio

16. La polizia giudiziaria, ai sensi dell’articolo 55 del codice di procedura penale, deve:

A. [ stilare un verbale con relativa sanzione amministrativa se rileva un reato
B. [ prendere notizia dei reati e comunicarli all’autorita giudiziaria

C. O attendere che il reato sia portato a termine per garantire che I’autore sia punito
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17. Relativamente alla notizia di reato, ai sensi dell’articolo 347 del codice di procedura
penale, la polizia giudiziaria:

A. O puo esclusivamente acquisirla di propria iniziativa
B. [ puo esclusivamente riceverla
C. O prende notizia dei reati di propria iniziativa e riceve le notizie di reato che le siano

presentate o trasmesse

18. Ai sensi dell’articolo 3 del codice della strada, é definita “strada extraurbana”:

A. [ la strada esterna ai centri abitati
B. [ la strada privata, fuori dai centri abitati purché a uso pubblico

C. O la strada interna ai centri abitati

19. Ai sensi dell’articolo 7 del codice della strada, i divieti di sosta:

A. O si intendono imposti dalle ore 8 alle ore 20, salvo che sia diversamente indicato
B. [ sono sempre validi dalle 00 alle 24, se in centro abitato

C. O sono sempre validi dalle 09 alle 17, se fuori dal centro abitato

20. Ai sensi dell’articolo 12 del codice della strada, a chi non compete I’espletamento dei
servizi di polizia stradale?:

A. 0O alla polizia locale
B. [ al personale dell’ispettorato del lavoro

C. O all’arma dei carabinieri

21. In caso di conflitto tra la segnaletica presente sul un’intersezione (es. segnale verticale di
“stop” e segnale orizzontale di “dare precedenza”), I’utente deve osservare:

A. [ la segnaletica verticale
B. 0O la segnaletica orizzontale
C. [ deve attenersi alla regola normale della precedenza e pertanto, se ha la destra libera, puo

proseguire la marcia senza arrestarsi all’intersezione

22. Ai sensi dell’articolo 142 del codice della strada, i ciclomotori non devono superare la

velocita:

A. O di 50 kimm/h nei centri abitati
B. O di 70 km/h fuori dai centri abitati
C. O di 45 km/h nei centri abitati e fuori dai centri abitati
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23. Ai sensi dell’articolo 80 del codice della strada, quando un veicolo a motore, in regola con
la revisione, puo essere sottoposto a nuova prova di revisione?:

A. [0 a discrezione degli organi di polizia stradale, quando sia stato coinvolto in un incidente
stradale

B. O quando si accerti che il conducente guida in stato di ebbrezza alcolica

C. 0O quando sia stato coinvolto in un incidente stradale e abbia subito danni gravi che facciano

sorgere dubbi sulle condizioni di sicurezza per la sua circolazione

24. Ai sensi dell’articolo 142 del codice della strada, le autovetture non devono superare la
velocita:

A. 0O di 50 km/h nei centri abitati e 130 km/h in autostrada
B. O di 90 km/h fuori dai centri abitati e 130 km/h in autostrada
C. O di 50 km/h nei centri abitati e 100 km/h in autostrada

25. Quando un veicolo ¢ in sosta sul marciapiede, si applica:

A. 0 solo la sanzione amministrativa del pagamento di una somma di denaro
B. 0 la sanzione amministrativa del pagamento di una somma di denaro e la sanzione
accessoria della rimozione forzata

C. O solo la sanzione accessoria della rimozione forzata

26. Al conducente di un’autovettura che fa uso alla guida del telefono cellulare, senza viva
voce e tenendolo all’orecchio con una mano, ai sensi dell’articolo 173 del codice della
strada, recentemente riformulato, si applica:

A. [0 la sanzione amministrativa, con possibilita di pagamento scontato del 30% entro 5 giorni
dalla contestazione

B. [ la sanzione amministrativa e la sanzione accessoria della revoca della patente in caso di
recidiva nel biennio

C. O la sanzione amministrativa, senza possibilita di pagamento scontato del 30% entro 5
giorni dalla contestazione, la sospensione della patente e la decurtazione di cinque punti

dalla patente
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27. Ai sensi dell’articolo 201 del codice della strada, qualora la violazione non sia stata
immediatamente contestata, entro quanto tempo deve essere notificato il verbale e a quale
soggetto?:

A. [ entro centocinquanta giorni e al proprietario del veicolo
B. [ entro cento giorni e all’effettivo trasgressore

C. 0O entro novanta giorni e a uno dei soggetti indicati nel precedente articolo 196

28. Quale di queste affermazioni ¢ sbagliata?:

A. O il ricorso a un verbale di contestazione pud essere proposto entro sessanta giorni dalla
contestazione o notificazione al Prefetto del luogo della commessa infrazione

B. 0O se il Prefetto, a seguito di ricorso, ritiene fondato 1’accertamento, ingiunge il pagamento
di una somma pari al doppio del minimo edittale

C. O il ricorso puo essere presentato al Prefetto anche se ¢ stato effettuato il pagamento in

misura ridotta della sanzione

29. Ai sensi dell’articolo 218 del codice della strada, la sanzione della c.d. “sospensione breve
della patente”, recentemente introdotta, ¢ disposta:

A. O solo insieme alla sospensione ordinaria alla quale va ad aggiungersi

B. [ per un periodo di sette giorni al conducente che risulti in possesso di un punteggio
inferiore a venti punti ma pari almeno a dieci punti

C. O per determinate infrazioni a qualunque conducente purché allo stesso sia contestata

immediatamente la violazione

30. Nel rilievo di un sinistro stradale il caposaldo e:

A. [ solo un palo dell’illuminazione pubblica o un segnale stradale o pubblicitario
B. [ solo un cippo con I’indicazione della chilometrica
C. O un punto del paesaggio che deve essere fisso, stabile e rinvenibile sul posto anche a

distanza di anni
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